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SLOVO ÚVODEM…. 

Šavani i Nešavani, prostě všichni. 

Je to bez dvou měsíců osm let a také 78 čísel, co vyšlo první číslo, které dal 

dohromady z pozice šéfredaktora tehdy Sg. Ostříž.  Za těch mnoho let a čísel Březové 

kůry jsme všichni trochu zestárli, a i jméno šéfredaktora se za tu dobu změnilo. Jak 

TAWASUTA avizoval před necelým rokem v jednom z čísel, jeho šéfredaktorská práce 

se nachýlila ke konci.  

Jako všechny tiskoviny, i Březová kůra si určitě našla čtenáře, kteří se vždy těšili na 

její další vydání, čtenáře, kteří si ke Kůře sedli, jen když nevěděli, co jiného dělat, a 

asi i čtenáře, jejichž postoj byl spíše vlažný. Já patřil rozhodně do té první skupiny.  

Nad zkomponováním všech těch čísel strávil TAWASUTA několik set hodin, které se 

mu už nikdy nevrátí. Může se zdát, že to nic náročného není, ale opak je pravdou a 

mnoho z vás se o tom při psaní do Březové kůry mohlo samo přesvědčit. Vždyť napsat 

ne jeden článek, ale hned třeba tři a k tomu ještě uhnat všechny ostatní, aby poslali 

články, dát všechno do jednoho dokumentu, přidat fotky a obrázky, zformátovat, 

zkontrolovat... A ještě to udělat tak, aby to bylo zajímavé, vtipné a poučné... To už za 

jeden večer neuděláte. 

Myslím, že za všechny věrné i nevěrné čtenáře mohu TAWASUTOVI poděkovat za to, 

kolik času nám skrz Březovou kůru obětoval. Má speciální schopnost komponovat 

zajímavé a vtipné obraty, jejichž výsledkem je většinou poutavý text.  

A k jeho poslednímu číslu bychom mu mohli nadělit nějaký dárek. Všechny vás proto 

žádám – napište do jeho posledního čísla nějaký příspěvek, aby na chvíle, kdy jej bude 

dávat dohromady, nikdy nezapomněl. Článek může být o čemkoliv – jak trávíte 

předvánoční čas, jak si užíváte schůzky, jaká byla výprava… Prostě cokoliv, co vás 

napadne. Udělejme TAWASUTOVI radost, když je to jeho poslední číslo… Jen buďte 

prosím shovívaví a pošlete své příspěvky ideálně do Vánoc, aby měl TAWASUTA 

dostatek času vše dát dohromady. A určitě ho omluvíme, pokud Kůra, vzhledem k 

jistě bujarým vánočním a novoročním oslavám, vyjde o pár dní později. 

TAWASUTA nasadil laťku skutečně vysoko, a pro jeho případné(ho) nástupce určitě 

nebude jednoduché ji udržet. Březovou kůru znám stejně dlouho jako Šavany, a jak 

zmiňuji v úvodu, za tu dobu, co ji má TAWASUTA na starost, jsme všichni zestárli. Za 

sebe ale můžu bez ironie říct, že s každoměsíčním přísunem článku z Kůry pro mě to 

stárnutí mělo smysl. Díky ti za všechnu tu práci. Za měsíc se těším naposledy. 

Imnu, kmen Mohawk 
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HARRY POTTER ANEB SOVY V MOHELNICI 
Na schůzce Čivava přišla, že EHAWIN napad-

lo, jestli nechceme jet na Harry Potter stezku 

do Mohelnice, a tak jsme jeli. Akce byla 

v kostýmech.  

Sraz jsme měli na zastávce u zvolské školy. 

Když jsme všichni přišli, tak jsme dali Čivavě 

peníze a čekali na autobus, který přijel poz-

dě. Jela s námi i EHAWIN. Jak jsme dojeli do 

Mohelnice, tak jsme vyrazili k mohelnické so-

kolovně, kde stezka Harryho Pottera na téma 

Tajemná komnata začínala. U sokolovny 

jsme zaplatili vstupenku a vyšli na cestu za 

dobrodružstvím!  

Stezka se skládala z různých úkolů, jako třeba 

famfrpál, skládání kouzel, získání auta Wea-

sleyových. Nakonec jsme došli ke sklepu s ba-

ziliškem, kde jsme našli slova, které jsme si 

museli zapamatovat, a pak je sdělit čaroději u 

sokolovny. 

Nakonec jsme došli zpátky k sokolovně a řekli 

zapamatovanou kouzelnou formuli. Za to 

jsme dostali diplom, perníček a pak nějakou 

maličkost (mohli jsme si vybrat Pobertův plá-

nek, přívěsek 

atd.) Museli 

jsme spěchat 

na autobus, a-

le naštěstí jel stejně pozdě. Do Zvole jsme dojeli 

kolem půl sedmé a rozloučili se družinovým 

pokřikem. Všechny nás to moc bavilo a 

spokojeně jsme šli domů.  

P.S. Byl tam i Harry Potter fotokoutek 

Sepsali Sýček + Beran 



  4 
 

TROJDENNÍ VÝPRAVA 

10.-12. LISTOPADU 2023 

Jednoho krásného pátečního podvečera jsme se sešli na zábřežském nádraží a 

naštěstí nikdo nepřišel pozdě, a tak jsme vyrazili na vlak, ve kterém jsme asi půl 

hodiny jen seděli a čekali, než se rozjede. Vlak se rozjel!!! A my jsme jeli tak deset 

minut do Tatenice, byla už tma a začalo pršet. Až jsme se řádně připravili na 

cestu, vyrazili jsme na Kopretinovou louku, po příchodu ještě bylo potřeba 

donést věci a pak už se šlo v podstatě spát.  

Druhý den už jsme byli rozděleni 

na týmy a hrály se hry. První hra 

spočívala v tom, že bylo třeba 

naplnit úl pylem, což byly lístečky 

na louce, a lístečky se musely 

donášet k chatě a byl tam také 

včelí mor, který měl za úkol 

zabránit odnešení pylu tím, že 

chytal včely čili hráče. Potom 

jsme si v týmech museli uvařit 

oběd, což byl guláš, po jeho 

uvaření a následném ochutnání TAWASUTOU, který prý po jeho konzumaci viděl 

růžové slony, jsme měli vážné podezření, že se nám tam připletla muchomůrka. 

Trvalé následky to naštěstí nemělo a účinky vyprchaly, takže nikdo nikoho 

nepřistihl a nepotrestal (nesvázal a neodvezl do lesa). A poté se pomalu chystal 

sněm, ale mezitím byla ještě druhá hra, a to byl kvíz o naších Národních parcích 

a CHKO. A po pár ještě drobných hrách následoval sněm, který probíhal jako 

vždy, akorát že už nebyli Vlci a Káňata a místo nich byl Horský lev. 

Třetí den už se v podstatě jen balilo a dělalo dřevo, rozloučili jsme se s 

Kopretinovou loukou a chatou a šli na nádraží do Tatenice, vlak tentokrát neměl 

zpoždění. Dojeli jsme do Zábřeha, nastoupili do nástupu, rozešli se 

domů. Výprava byla fajn a poměrně nám přálo počasí, teda až na ten první den, 

kdy pršelo. 

Sg. Leon 



  5 
 

122. SNĚM KMENE SHAWNEE 

Byť letošní podzim patří spíše k těm vydařenějším a sobotní počasí bylo celý den 

prozářené Sluncem, přece jen jsme se rozhodli neriskovat a sněm byl naplánován 

do srubu. Prostoru sice nebylo nazbyt a kruh byl tentokrát trochu „geometricky 

rozmanitější“, ale nakonec se všech 23 sněmovníků vešlo tak akorát a sálající krb 

se postaral o pravý tepelný komfort.  

 Hlas kmenového bubnu pár chvil 

po setmění sezval šavanské bojo-

vníky netradičně z výšin srubové-

ho patýrka, na místa pod rodový-

mi štíty je uvedla ohnivec Sedmi-

kráska. Symbolický sněmovní o-

heň v podobě svíce zažehla náčel-

nice wagamed EHAWIN a po ú-

vodních obřadech zazněly tradič-

ní zpěvy rádců a náčelníků. Do-

zvěděli jsme se něco o dosavadní letošní činnosti rodů, vyslechli něco z plánů do 

budoucna a začali se pomalu chystat na první líté boje o skalpy. Po první písni 

jsme se tedy pustili do Ochranářství a tentokrát se zapojili všichni. Každý rod měl 

za úkol vzpomenout si na co nejvíce názvů určených přírodnin (motýlů, savců, 

ptáků apod.), které obsahovaly v rodovém nebo druhovém jméně vyhlášenou 

barvu. Někteří sami sebe překvapili svými znalostmi, jiní zase svou děravou 

pamětí a všechny pak naše nezničitelné Sovy, které neúnavně vymýšlely 

novátorská označení zřejmě dosud neobjevených druhů, ke kteréžto činnosti 

rychle strhly i ostatní výtečníky. Nakonec dosáhly Sovy stejného bodového 

hodnocení jako klan Horského lva a obě družiny vyslaly své zástupce do 

rozhodujícího play-off ve znalosti stop. Větvička i Oheň se držely statečně, 

správné určení stop ondatry v šesté sérii nakonec přihrálo skalp Horským lvům. 

V následujícím klání o skalp Lesní moudrosti bylo úkolem vytvořit z papíru A5 

během písně co nejdelšího souvislého hada. Tento skalp vybojovala jediná 

zástupkyně rodu nejmladších, rádkyně Koníků WATOKNAPA. Skalp tábornictví 

byl vyhlášen dopředu jako soutěž pro ty nejostřílenější tvrďáky, kteří se 

nezaleknou i těch nejnáročnějších výzev – bylo třeba udržet co nejdéle plamínek 

za použití tří sirek. Tento skalp putoval díky Uhlíkovi (nomen omen?) a jeho 

skvělému času 1 minuta a 30 vteřin (tj. 30 vteřin na zápalku!) k Medvědům a do 

závěrečného zápolení o skalp Zdatnosti se šlo za stavu Horský lev 1, Koníci 1, 
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Medvědi 1, Sovy 0. Tříčlenná štafeta v držení stisknutých prádelních kolíčků se 

zapeklitými předávkami držených papírků vyzněla jasně pro náčelnictvo, ale pro-

tože náš dívčí kapitánský můstek soutěžil mimo oficiální pořadí, brali tento skalp 

a celkové vítězství druzí Medvědi. K tradičnímu symbolickému držení kmenové-

ho štítu jim přibyla nově vyhlášená čestná povinnost, a sice přechovávat do 

příštího sněmu uhlíky ze sněmovního ohně a jejich vhozením do ohně příštího 

sněmu „uzavřít kruh“ a dát základ symbolickému nekončícímu řetězu. Děkujeme 

za pěkný nápad jednomu z ohnivců z posledního ohniveckého kurzu, wašte! 

Po soutěžích týmových došlo na nelítostnou řežbu mezi jednotlivci. Nikoli 

fyzickou, jako vždy šlo „jen“ o souboj intelektů o titul Muž či Žena sněmu. Hned 

první záludná otázka na barvu jednoho z hrdinů psího dua Štaflík a Špagetka 

řádně pročistila řady uchazečů. Zbylí propluli bez zaváhání otázkou ze světa 

Harryho Pottera, nicméně třetí dotaz z oblasti woodcraftu, a sice na jméno vlčího 

hrdiny jedné z povídek E.T.Setona už byl rozhodující. Loba správně tipla (nebo 

věděla?) jen Tkanička a možná překvapivě se právě ona stala po zásluze Ženou 

sněmu, gratulujeme! 

Po poslední písni, kterou si kytarové duo Čiva-

va-Vrabčák skvěle secvičilo (moc pěkně zahra-

ná lakotská píseň lásky Inkpataya nawazin) do-

šlo na tradiční finále našich sněmů – udílení or-

lích per. Předtím však byli přijati noví členové 

do řad Velké lóže – sagamor Sedmikráska a va-

nata Morče. Ať jsou vám vaše nové Svitky dob-

rým průvodcem na vaší cestě růstu a rozvoje! 

Každý přítomný pak musel smeknout pomyslný 

klobouk při pohledu na rod Sov, který vzápětí 

bez jediné výjimky svorně povstal, aby postup-

ně všech jeho sedm sněmujících bojovníků za-

žádalo o udělení svých činů. Wašte! Jejich pří-

kladu poté následovalo i několik starších soukmenovců z Velké lóže včetně jedné 

zástupkyně náčelnictva, pasovací kopí a pasovací důtky však tentokrát zůstaly 

němé. Nevadí, tato skutečnost možná jen dokreslila komornější, avšak o to 

hřejivější atmosféru jednoho z těch skromnějších kmenových sněmů. Po delší 

době byl bez přizvaných hostů, avšak i tak v síle 23 šavanských bojovníků. Co by 

za to některé minulé šavanské sněmy daly!       Po Gilwellském kruhu uzavřela 

slavnostní chvíle Večerní píseň kmene Zuni - 122. sněm je minulostí, ať žije sněm 

s pořadovým číslem 123! 
Ša. TAWASUTA 
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VÁNOČNÍ VYRÁBĚNÍ S KENDY 

25. LISTOPADU 2023 

V sobotu 25.11.2023 jsme se ve 

dvě hodiny odpoledne sešli na 

naší klubovně v Zábřehu.  

Nejdřív jsme se navzájem s Ken-

dy představili přezdívkami a pak 

nám začala vysvětlovat, co bude-

me vyrábět! Vyráběli jsme rybič-

ky z pedigu. Nejdřív jsme pedig 

nastříhali na čtyři pásky a ty pak 

namočili do vody, aby se daly o-

hýbat a tvarovat. Následně jsme si ze dvou (dlouhého a kratšího) vytvarovali dvě 

ryby, vložili je do sebe a doprostřed dali suchý pedig s korálkem (vytvořili jsme 

tak čumák ryby). Potom jsme 

jim ještě spojili ocasy a vyplet-

li jim je. Pak jsme si vzali tlusté 

pásky, namočili je a vypletli 

tělo celé ryby. A jako poslední 

jsme přečuhující pásky zastři-

hli, aby to vypadalo, že má 

ploutve.  

Potom jsme si dali svačinu.  

Po svačině jsme si mohli vyro-

bit další ryby a ti odvážnější ji 

vypletli celou tenkýma páska-

ma pedigu. 

Akce končila v pět hodin. Rozloučili jsme se družinovýma pokřikama a šli jsme 

domů. Celkem nás tam bylo patnáct a bylo to super.  

Sepsali „Svačináři“ boj. Beran, boj. Sýkorka, boj. Veverka a Ga. Beruška  



  8 
 

SLAVNÉ TŘINÁCTKY SHAWNEE 

Malá lóže: 

1.    Gaosed  Korálka  58   OP 

2.    Gaosed  IQ  43   OP  

3.    Gaosed  Bety  33   OP 

4. Gaosed  Větvička  22   OP 

5. Gaosed  Oheň  19   OP 

6.    Gaosed  Beruška  14   OP 

7. Gaosed  Mrkvička  13   OP 

8. Bojovník  Sýček  15   OP 

9.    Bojovník  Uhlík  12   OP    

10. Bojovník  Beran  7     OP   

11. Bojovník  Drozdík  3     OP  

12.-13. Bojovník  Veverka  2     OP 

12.-13. Bojovník  Sýkorka  2     OP 

 

Velká lóže: 

1.    Sachem           WATOKNAPA         178 OP, z toho 24 VČ 6 M 

2.   Sachem           AJAGU  106 OP, z toho 2 VČ 6 M 

3. Orlí Sagamor EHAWIN               97   OP, z toho 0 VČ 5 M 

4.    Sagamor Čivava  89   OP, z toho 3 VČ 3 M 

5.    Sagamor  Leon        80   OP, z toho 4 VČ 2 M 

6. Sagamor  Sedmikráska  70   OP, z toho 0 VČ 2 M    

7.    Sagamor  Vrabčák  67   OP, z toho 0 VČ 

8. Sagamor  Liška   63   OP, z toho 0 VČ 

9. Sagamor  TAWASUTA  33   OP, z toho 7 VČ  

10.    Vanata  Morče  27   OP, z toho 0 VČ 

11.    Bojovník  Dredy  15   OP, z toho 0 VČ 

12. Bojovník  Čmelák  9     OP, z toho 0 VČ 

13. Bojovník  Padák  2     OP, z toho 0 VČ 
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OKRESNÍ SNĚM JUNÁKA 

25. LISTOPADU 2023 
V sobotu jsme se (Ehawin a Dredy) zúčastnily spolu s Hantewin okresního 

junáckého sněmu v Šumperku. Sešli se zde zástupci ze všech středisek v okrese 

Šumperk. Na programu dne bylo nejen zhodnocení minulého volebního období 

(2019–2023), ale hlavně volba vedení okresu, volených členů, revizní komise a 

delegátů na Valný sněm. 

Že to jsou pro vás naprosto neznámé pojmy? No pro nás taky donedávna byly :) 

jedná se o hierarchii spolku Junák – český skaut, který je největší výchovnou 

organizací pro děti a mládež u nás – jistě je to díky samotné myšlence, ale řekla 

bych, že podíl na tom má právě i samotná organizovanost. Celkem je v ČR více 

než 75 tisíc členů a členek ve více než 2 tisících oddílech. Abychom byli více 

propojení, sdružují se oddíly do středisek a přístavů (u vodních skautů), kterých 

je po celé republice téměř 500. Například šumperský skautský okres, který je 

propojen ještě s Jeseníkem, čítá 11 středisek. 

Organizační struktura Ju-

náka kopíruje rozdělení 

republiky na kraje, okresy 

i samotná města a obce. 

A nejvyšším orgánem je 

vždy Sněm, který se koná 

každé 3-4 roky. Tam se 

volí důležité funkce v jed-

notlivých jednotkách a 

diskutuje se o vizích do budoucna, problémech… Vždy se začíná „odspodu“ – 

první probíhají Střediskové sněmy, poté Okresní, Krajské, Valný sněm. Je to tedy 

celkem komplikované, pro naše potřeby stačí pouze povědomí o této struktuře, 

pokud někdo z vás teda nemá ambice se dostat do vrcholových pozic :) 

Když nám byla možnost se zúčastnit okresního sněmu nabídnuta, pokrčily jsme 

na sebe rameny a řekly si proč ne :) Minimálně to bude dobrá zkušenost a bude 

fajn se ukázat mezi ostatními vedoucími, případně se potkat s kamarády a 

známými skauty. 
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K našemu překvapení na sněmu bylo kolem 

50 lidí! Na tolik krojů v jedné místnosti nej-

sme vůbec zvyklé :D Obě dvě jsme brzy me-

zi davy našly svoje kamarády z vůdcáků a 

čekatelek, spolužáky či bývalé chemikářky. 

Vedení okresu se o nás dobře postaralo do-

brůtkami na stole a dobrým kafem! 

Jako první proběhlo rychlé zhodnocení vo-

lebního období, tedy co vše se událo za po-

slední 4 roky. Volební období je obvykle 3 

roky, ale vlivem Covidu se tentokrát o rok 

protáhlo. Oddíly v našem okrese v tomto 

období bylo pořádáno několik skautských 

akcí, jmenovitě například zdravotnický kurz 

ZDrSEM, vůdcovský kurz ŠuMik, rádcovský 

kurz ŠRÁKY nebo Svojsíkův závod. 

Ukázány byly také statisti-

ky, kolik skautů v našem o-

krese za uplynulé 4 roky při-

bylo. To bylo číslo! Dokonce 

vznikly i dva nové oddíly :) 

Volby byly velmi zvláštní 

zkušenost. Dávat hlasy li-

dem, které neznáme, jde člo-

věku trochu proti srsti, ale 

zachraňovala nás rychlá 

představení kandidátů a dr-

by od HANTEWIN ;) My dvě 

jsme samozřejmě do ničeho 

nekandidovaly, no thoughts, 

just vibes. 

A pak jsme dostali najíst! Na 

táborový řízky to nemělo, a-

le bramborový salát byl 
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mňamina. Po obědě a klábosení s ostatními byly volby vyhodnoceny a zůstal 

prostor pro skupinovou debatu. Vedoucí oddílů a středisek si navzájem sdíleli 

problémy a strasti ve svých oddílech. Největší problém, na kterém se většina 

oddílů shodla, je absence členů ve SŠ/VŠ věku. Členové odjedou na intry a koleje 

do velkých měst a nemohou tak vést družinovky přes týden. Táhnou to tedy 

starší vedoucí, kteří by již rádi předali otěže. Dále se řešilo, jestli oddíly nabíraly 

na podzim nové členy nebo mají stop stav. Většina oddílů sdělila, že aktivní nábor 

nedělá, ale jsou otevření přirozenému příbytku (mladší sourozenci, spolužáci, …). 

Celkově jsme obě dvě zhodnotily akci velmi pozitivně. Šly jsme do toho trochu 

skeptické, že budeme poslouchat jen nudnou byrokracii. Ale nakonec to bylo 

moc fajn! Určitě nám to dalo nový vhled na dění v Junáku a jak to funguje. I pro 

nás je pořád co objevovat. 

V místnosti, kde se sejde tolik skautů, vám snad ani nemůže být nedobře :) Jsme 

vděčny za možnost se na sněm kouknout a třeba zase příště! 

Dredy a EHAWIN 
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STOUPÁNÍ NA HORU  
 

V minulém čísle jste nalezli inspiraci na procvičení mozkových závitů a já doufám, 

že alespoň pár z vás se v blízké budoucnosti vrhne na překlad z nebo do cizího 

jazyka a stejně jako Sedmikráska sami sobě dokážete, že vládnete nejen svojí 

mateřštinou. Nakonec výuku cizích jazyků už má v osnovách (anebo zdárně za 

sebou) většina z vás. 

Avšak nejen učením živ je Šavan. 

Po celodopoledním sezení ve škol-

ních škamnách dopřejte svým ú-

dům také nějaký ten pohyb a užij-

te již téměř končícího podzimu 

tak, jako tomu byli uvyklí vaši ot-

cové, dědové, pradědové a další 

prapředci (v rámci korektního 

genderu se nebojím říci i mámové, 

babičkové, prababičkové etc. 

etc.). Ano, jistě znáte z malebných 

Ladových výtvorů typický podzim-

ní výjev – děti pouštějící draka. A 

právě jedno takové orlí pero na-

leznete ve 3. světle, které bývá právem nazýváno také světlem „myslící ruky“, 

neb po nás vyžaduje nějakou tu zručnost. A, přátelé, ruku na osrdečník, koupit si 

polotovar igelitového draka v papírnictví, to umí každý mastňák a paďour, ale ta 

radost, když se nad námi vznáší vlastní výtvor, tu si prostě nekoupíte!       

 

Sám vyrob50) podle vlastních či cizích plánů model: 
a) látkový či papírový drak s pevnou konstrukcí o ploše 20 dm2. Draka vypustíš na 
vzdálenost 150 m a zase jej v pořádku přitáhneš zpět k sobě; 
b) letadlo „typ kluzák“ s rozpětím min. 40 cm, které po vypuštění ulétne 100 m a 
poté v pořádku přistane; 
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c) model padáku z látky se všemi náležitostmi včetně zátěže, který bude schopen 
sám po vhození do vzduchu klesat jako skutečný (z výšky 20 m). 
 
1 podmínka      ČIN 
2 podmínky          VELKÝ ČIN 
 
Jak jsem naznačil už v úvodu, budeme se pro začátek věnovat podmínce a), tedy 

stavbě draka. Kluzák a model padáku, to už je přece jen „vyšší dívčí“, i když vás 

samozřejmě nechci nikterak podceňovat. 

Pokud věnujete chvilku probádání hlubin googlu, naleznete jistě mraky návodů 

na draky různých typů. V mých mladých letech se na podzimním nebi vznášely 

asi nejčastěji klasický lichoběžník (tedy přesněji deltoid) a hvězda (ne, opravdu 

to nebyl druhohorní pterodaktyl, jak některé impertinentní výtečníky v narážce 

na můj věk jistě napadlo!). Rozhodl jsem se představit vám hvězdu, tedy klasický 

rovnostranný šestiúhelník. 

V první řadě si rozmyslete, z jakého materiálu zhotovíte kostru. V modelářských 

potřebách jistě seženete vhodné laťky z balsy, kutilské obchody typu Mountfield 

zřejmě nabídnou i jiný materiál. Já jsem ve svých zásobách pohledal vyschlé 

vrbové proutky, které jsem původně zamýšlel využít k výrobě indiánské sedačky, 

leč zatím na ni nedošlo. Dále vás čeká rozhodování o velikosti draka. Znění činu 

požaduje minimální velikost 20 dm2, vzoreček na výpočet obsahu šestiúhelníku 

dohledáme bez problému v matematických tabulkách anebo během chvilky opět 

vygooglíme, a tak jednoduše zjistíme, že minimální délka strany (a tedy i polovina 

délky jeho úhlopříček, neboť pravi-

delný šestiúhelník je vlastně tvořen 

šesti rovnostrannými trojúhelníky) 

musí být alespoň 27,75 cm. Je lepší 

počítat s rezervou, aby o splnění či-

nu nebylo pochyb. Vzhledem k roz-

měrům svých proutků jsem zvolil 

délku strany 34 cm. Takto nakráce-

né proutky nebo lišty uprostřed 

spojíme dostatečně dlouhým špen-

dlíkem nebo hřebíčkem a spoj po-

jistíme omotáním režnou nití. 

Nyní jsem kousek od okrajů proutků vytvořil zářezy a kolem dokola napnul 

režnou nit (viz foto). Je třeba dodržet stejnou délku všech stran. Opět tedy pama-
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tujte na to, že délka strany (a tedy vzdálenost mezi proutky/latěmi) je stejná jako 

délka poloviny úhlopříčky a při vázání obvodové nitě si délku strany pohlídejte! 

Nyní si vytvořenou kos-

tru draka položte na při-

pravený lehký balící pa-

pír a pečlivě obkreslete 

dle obvodové nitě tvar a 

přidejte po stranách na-

víc zhruba 1 cm na pře-

hnutí. Jakmile budete 

mít vystřihnuto, ohněte 

ony centimetrové přesa-

hy kolem obvodové nitě 

a natřete je vhodným le-

pidlem (např. herkules) a 

papír přilepte na kostru. V této chvíli máte hotové tělo draka. A protože devátá 

woodcrafterská zásada zní „Malebnost ve všem“, doporučuju vašeho draka ještě 

před slepením vyšperkovat nějakou vhodnou malbou. Znak Ligy lesní moudrosti 

se mi přímo nabízel….       

Aby drak pěkně stabilně létal, je třeba vyrobit dostatečně dlouhý a těžký ocas. 

Záleží na vás, zda zvolíte klasický, tedy třásně z několika proužků krepáku nebo 

novin přivázaná na dlouhém provaze 

v pravidelných odstupech. Já jsem zvolil 

jiný – v dolní části hvězdy po stranách 

přilepený pruh krepáku, který přechází 

do jednoho dlouhého pruhu (viz obrá-

zek). 

Zbývá uvázat draka na dostatečně pev-

nou nit. Nejvhodnější je tenký lehký 

provázek, který dodávají výrobci pre-

fabrikovaných igelitových draků. Bohu-

žel se mi nepodařilo nikde sehnat tuto 

šňůru samostatně a kupovat si několik 

těchto draků (požadovaných 150 metrů 

v podmínce činu není zrovna málo) jen 

kvůli provázku opravdu nemá cenu. 

Zvolil jsem tedy pevnou režnou nit, kte-
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rá je běžně k dostání v galanterii. Draka navážete za horní a dolní vrchol 

šestiúhelníku a křížem ve dvou vrcholech sousedících zleva a zprava s tím horním 

(opět viz obrázek). Délku těchto úvazků 

budete muset možná vyladit na několik 

pokusů, nicméně tyto dva úvazky by se 

měly potkávat zhruba v horní třetině 

draka, aby jej při pouštění vítr „podfu-

koval“. V místě setkání samozřejmě na-

vážete vodící provázek. 

Pokud by vám drak při pouštění ve vzdu-

chu nepravidelně „plaval“, budete nej-

spíš muset prodloužit jeho ocas, abyste 

jej lépe stabilizovali. 

Přeju dobrý vítr a radost z dobře odve-

dené práce! Třeba vás vzduchem plach-

tící drak popostrčí k úvahám nad výro-

bou kluzáku      . 

 

Ša. TAWASUTA 
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FINSKÁ SVÍCE 
No dobře, jak říkal Karel Čapek, nic není starší, než 

včerejší noviny       Předešlý tip na orlí pero patřil 

k podzimu a začal jsem jej sepisovat v průběhu listo-

padu. A než Kůra vyšla, máme za okny zasněženou zi-

mu. Dobrá, tak tedy ještě jeden tip, který sice nevyu-

žijete pro plnění orlích per, ale výborně se hodí právě 

do zimního počasí. Ostatně zvolští členové tuto vy-

chytávku znají z našeho živého betlému, ostatní mož-

ná s tzv. finskou svící seznámí tento článek. 

A proč se dle mého názoru hodí tento druh ohně do zimního počasí? Skvěle 

poslouží při jakékoli venkovní akci, kdy je potřeba se venku zahřát, uvařit si čaj 

nebo něco rychlého a teplého k snědku (kotlík prostě jen postavíte na špalek), 

opéct špekáček, anebo si vytvořit trochu tepla, efektního světla a romantické 

atmosféry při zimním setkání s přáteli na zahradě nebo u chaty. Vyžaduje sice 

nějakou tu přípravu, ale vhodný materiál si můžete nachystat do zásoby třeba už 

v průběhu léta či podzimu a v zimě jen sklízet plody své práce. 

Finská svíce využívá efekt tzv. komínového hoření, oheň má tedy sám o sobě 

výborný tah a hoří poměrně hospodárně, a tedy vcelku dlouho. Dle vašich 

technických a dovednostních možností můžete zvolit několik druhů přípravy: 

1/ řezání – vzhledem k práci s motorovou pilou vám bude muset pomoci někdo 

dospělý, tato příprava ovšem trvá nejkratší dobu. Stačí vhodný suchý a zdravý 

špalek vámi zvolené délky a tloušťky, který např. do poloviny naříznete na 4 nebo 

8 dílů jako pizzu. U-

prostřed vám vznik-

ne širší dutina, do ní 

stačí vhodit nějaké 

suché hobliny, bře-

zovou kůru, chrastí 

nebo nadrobit smů-

lu, aby oheň lépe 

chytil, a je hotovo. 
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2/ štípání – v tomto případě špa-

lek rozštípete na čtvrtiny nebo 

osminy sekerou, částečně odsek-

nete střed, abyste vytvořili duti-

nu pro zátop, a svíci opět sesklá-

dáte a svážete drátem. Princip 

hoření je stejný, mezery jsou užší 

než v případě řezání, takže svíce 

bude hořet pomaleji. 

3/ vrtání – širokým vrtá-

kem nejdříve vyvrtáte 

středovou díru odshora 

dolů a následně vy-

tvoříte další díru z bo-

ku, aby se oba „tunely“ 

setkaly. Boční dírou si 

bude oheň sát vzduch. 

Budete-li chtít na vrtané svíci vařit, je třeba kotlík či ešus vypodložit, abyste stře-

dový „komín“ neucpali a oheň nezadusili 

4/ skládání – v tomto případě si svíci jen se-

skládáte z vhodných polínek a opět svážete 

drátem tak, jako v případě štípání. Jde tedy o 

rychlovku, svíce však bude nejméně kompakt-

ní a těžko si na ní uvaříte. Obávám se, že čas, 

který ušetříte přípravou, vynaložíte na sesklá-

dání a svázání vhodných polínek a v podstatě 

vyrobíte jen jakousi otep.  

Na internetu možná naleznete jiné možnosti, jak finskou svíci vyrobit nebo 

k čemu ji využít. Přinesl jsem vám tipy z užitečného webu www.bushcraft.cz, ale 

další informace najdete i jinde. Narazil jsem i na nápad pro kreativce – finskou 

svíci ztvárněnou jako obličej s vyvrtanými otvory pro oči, ústa a nos. Na 

haloweenské party bude takový ohnivý muž jistě středem pozornosti. Mějte však 

stále na paměti, že se jedná o otevřený oheň a je třeba dodržovat základní 

bezpečnostní zásady. Přeju vám mnoho příjemných chvil s touto vychytávkou! 

Ša. TAWASUTA 

http://www.bushcraft.cz/
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SKAUTSKÉ VZDĚLÁVÁNÍ 
Navazuji i tentokrát na minulé číslo BK a 

v dnešním pokračování najdete zkušenost Ko-

rálky s rádcovským kurzem. Korálka působí u 

Medvědů jako podrádkyně a skvělá parťačka 

Morčete ve vedení družiny a zároveň je mo-

mentálně „styčný důstojník“ v nově vzniklém 

klanu Horský lev. Byla na stejném kurzu se 

Sedmikráskou, jejíž článek je právě v minulé 

Březovce. I Korálce děkuju za sdílení své zku-

šenosti. 

Kde jsi byl(a) na rádcáku? 

K: Rádcovský kurz NEBOJ – byl rozdělený na 3 víkendy 

- 1. Brno?? 

- 2. v Bystřici nad Pernštejnem 

- 3. v Kuřimi 

Většina účastníků byla z Brna. 

Jací byli vedoucí?  

K: Vedoucí byli moc hodní a vše měli dobře připravené. Nevím, jaké měli všichni 

funkce, ale byli tam zkušení rádci. 

A co účastníci, poznali jste se víc, udržujete kontakt? 

K: S účastníkama jsem si sedla a na rádcovkým kurzu jsme se bavili. Po kurzu už 

moc ne. 

Co byl nejsilnější zážitek z kurzu?  

K: Měli jsme takový rituál, že každý napsal na papírek hlášku z toho dne a večer 

jsme šli k ohni a společně si je četli, vzpomínali a házeli do ohně. 

Je něco, co ti na kurzu vyloženě nesedlo? 
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K: Myslím, že bylo vše v pořádku. Jen styl jídel mi 

moc nesedl. 

Jak vnímáš samotné rádcovství po absolvování 

kurzu? 

K: Určitě jsem si z rádcovského kurzu odnesla 

spoustu tipů na to, jakým stylem připravovat 

programy, a i to, že je důležité mít zpětnou vaz-

bu pro zlepšení + celkové ujasnění funkce rádce. 

V příštím čísle BK se můžete těšit na „zpověď“ 

zástupkyně vůdce oddílu, naší skvělé Dredy a 

možná pár slov ode mne o mé vůdcovské cestě 

a lesní škole Gemini, kterou po jejím absolvová-

ní vynáším do nebe       Tak zase příště. 

OSg. Ehawin 
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CELOROČNÍ HRA KONÍKŮ 
Letos poprvé budou i naši nejmenší mezi sebou zápolit v celoroční hře. 

Téma je Máme rádi Česko a v každotýdenní etapě budou poznávat nejrůznější 

místa naší krásné země. 

Zastoupeny jsou všechny kraje a 

v každém je vybráno vždy několik 

míst – většinou města, ale také 

přehrady, vrcholy hor rozhledny i 

propasti. 

Na této mapě máme vyznačena 

všechna místa, co jsou v plánu…o 

každém z nich si vždy něco povíme. 

Ta, která jsme již pomyslně navští-

vili, máme označeny koníkem.  

Jsme teprve na začátku, takže jich tam je teprve pár, ale rozhodně jsme si každé 

užili. Ať to byl hrad Švihov a přebírání jako Popelky, nebo řeka Punkva a hledání 

cesty v bludišti.  

Za každou etapu rozdělujeme všem, 

kdo se účastní, „české granáty“, kte-

ré si navlékají každý na svůj gumový 

provázek, který mají uschovaný 

v kapsičce, kterou si vybrali. Vítěz e-

tapy získává 3 granáty, druhé místo 2 

granáty. 

Další plány teď nebudu prozrazovat, 

protože každý úsek hry je pro Koníky 

tak trošku překvapení, na které se očividně těší. 

Sa. WATOKNAPA 
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ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY 
A je to opět tady. Propuká vánoční šílenství, jemuž neunikne nikdo z nás. Mamin-

ka propadá panice, kdy stihne napéct všechno cukroví a nazdobit bezedné 

krabice napečených perníků….taťka zoufale buší do volantu, že už tak malé 

parkoviště u kauflandu, kde je problém zaparkovat i v půlce srpna, se s počátkem 

prosince ještě zmenší o plochu vyhrazenou pro prodej vánočních stromků a 

kaprů, a po šestém marném kolečku odjíždí nakoupit do vietnamské večerky na 

sídlišti….děti s každou další zhlédnutou reklamou v chaosu svého pokojíčku 

hledají fixy, aby k dávno odeslanému dopisu Ježíškovi přikreslily už sedmnáctý 

dodatek….děda hudruje, že pro samé pohádky si zase neprosadí v televizi 

fotbal….babička snad podvanácté přerovnává skříň na půdě v nezdolné snaze 

nalézt památeční rodinný betlém, nevěda, že jej nezdárný vnouček už v květnu 

vyměnil v zastavárně na rohu za skateboard a bezdrátová sluchátka….a nad tím 

vším se nese kdysi snad roztomilá věta „nene, já nemusím, já už ho vidím“. 

A dost, přátelé! Pojďme od toho všeho zase a-

lespoň na chvilku utéct a potkejme se na obvy-

klém místě před zábřežskou Levandulovou 

kavárnou, abychom se s mnoha a mnoha jiný-

mi lidmi na mnoha jiných místech naší země ve 

stejném okamžiku pustili do zpěvu vánočních 

koled v rámci každoroční akce „Česko zpívá 

koledy“. Letos toto pění připadá na datum 13. 

prosince a jak už je zvykem, ten pravý okamžik 

vypukne s úderem šesté hodiny večerní (pro 

vyznavače armádního času je to v 18:00). Zváni jsou jako obvykle naprosto 

všichni, kdo si chtějí zabroukat s námi, anebo si třeba jen tak poslechnout libé 

snažení druhých. Neváhejte tedy vzíti s sebou své kamarády, spolužáky, rodinné 

příslušníky či sousedy odnaproti, počítá se i ulovený náhodný kolemjdoucí 

lapený v nestřežené chvíli pod paží! Stěžejním hudebním doprovodem bude nám 

opět Kiwi a uvidíme, zda se dočkáme stejně jako loni nějakého toho hudebního 

bonbonku od hudebně nadaných soukmenovců       

Těšíme se na vás! 

Ša. TAWASUTA 
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ŠATAZPRAS VYČENICHAL…. 
Záhada mizejících vařeček vyřešena! Ku-

chyně bez vařečky je jako vražda bez mrt-

voly, jedno bez druhého prostě nedává 

smysl. Přesto však tento základní výrobní 

prostředek letos mizel z táborové kuchy-

ně stejným tempem, jako byl masteršé-

fem WAKIŠAKOU doplňován. „Voni je tady 

snad žerou!“, neslo se nejednou jeho zou-

falé volání od bublajících hrnců s připalují-

cím se neznámým obsahem. Poté, co v pá-

trání po příčině tohoto záhadného jevu 

neuspěli najatí detektivové světového vě-

hlasu Hercule Poirot, James Bond 007, 

major Zeman a ani Myšpulín z Třeskoprsk, 

byla z řetězu puštěna AI, čili umělá inteligence! Naši agenti do ní nasypali seznam 

členstva, zevrubně popsali problém a ejhle! Bylo to jasnější než facka - kdo že se 

to běžně živí dřevem???? Instalace fotopasti a chutné návnady byla dílem okam-

žiku, pak už stačila jen trocha trpělivosti a pic kozu do vazu! Zatímco michelinský 

guláš zůstává netknutý, vařečka v minutě mizí v Ohňovi i s násadou! Inu, proti 

gustu žádný dišputát….přemýšlíte-li nad vhodným vánočním dárkem, nejvíce má 

Oheň v oblibě smrkové kousky, naopak dubové jsou prý z příliš tvrdého těsta…. 

Pranostiky – moudro předků! 

….aneb jeden střípek z panto-

mimických skvostů listopadové 

trojdenky, který zůstal neroz-

luštěn. Až našim agentům se 

podařilo rozklíčovat znění pra-

nostiky, kterou ztvárňuje na o-

brázku kvartet nejmenovaných 

vejlupků: „Pakližeť se v listopá-

dě čtyři blázni na jednom fleku 

srazí, očekávej v červenci i holomrazy.“ Vedení kmene tedy všem starostlivým 

rodičům doporučuje přibalit dětem na příští tábor jégrovky, hubertus a kulicha! 

- ŠATAZPRAS - 
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S PÍSNÍ NA RTU 
V listopadu zavítal do zábřežského kina Retro jeden z matadorů české folkové 

scény, olomoucký to patriot Karel Plíhal. Bylo mi potěšením potkat se na tomto 

koncertě hned se čtyřmi současnými Šavany - je vidět, že máte dobrý vkus, 

přátelé! Tento poetický večer byl jako vždy lahůdkou pro milovníky 

inteligentních hloubavých textů, leckdy košilatých vtipných básniček a slovních 

hříček a v neposlední řadě i vyšperkovaných kytarových melodií (ačkoli většinu 

hudebního doprovodu už nějaký čas obstarává na koncertech Plíhalův kamarád 

Petr Fiala, neb on sám si svým pilným cvičenim a častým hraním přivodil 

nepříjemnou nemoc profesionálních hudebníků zvanou fokální dystonie). Rád 

dodnes vzpomínám na své první setkání s jeho tvorbou, kdy jsem se coby čerstvý 

gymnazista nechal zlákat na komorní vystoupení tehdy mně zcela neznámého 

dua Karel Plíhal & Emil Pospíšil v poměrně malém sálu zábřežské radnice. Kouzlu 

Pospíšilovy hry na sitár a Plíhalovým hrátkám s češtinou jsem během oněch dvou 

hodin zcela propadnul. O necelé dva roky později bohužel Emil Pospíšil podlehnul 

zákeřné nemoci a od té doby vystupuje Plíhal převážně sólově (nepočítáme-li 

výše zmíněného Petra Fialu), což je jistě dáno i jeho introvertní povahou. Jeho 

plachost skvěle využil režisér Petr Zelenka ve velmi známém filmu z roku 2002 

s názvem Rok ďábla, který vám můžu vřele doporučit…. Coby ochutnávku přináší 

Kůra dvě mistrovy písně a kdo ví, třeba si je jednou zapějeme společně?       

Ve skříni (Karel Plíhal)  

1. Kdesi dole v babiččině skříni 
bydlí beduíni, v její skříni. 

Křičí na mě: „Kámo, dej mi čouda, 
cígo za velblouda!“, křičí na mě. 

 
Ref.: Dlouhý karavany jdou hlavní třídou, 

dlouhý karavany jdou, já jdu s nima 
zapít trable, který jsou, který přijdou, 

je to prima chvíli být mezi svýma. 
 

2. Člověk míní, Pámbu zase mění, 
beduíni v skříni zabydlení, 

karty hrají, pijí vodu z misek, 
kdy je Šrámkův Písek, vyzvídají. 

http://www.obrazky.cz/?q=noty&url=http://www.nfkph.cz/wp-content/uploads/2015/05/noty2.png&imageId=8fe0dc23c8d94bc5&data=lgLEEEZv6GLWrnj-XcOMZt9F52DEMCFHzVnm1ezE932vyKHWcwHQDpmcqeQjAkNZ-NP38tHZ_733msj_MzoXCry4RciRD85bCk8XxAJqqJPEAiAfxAJWacQC_QI%3D
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Ref.: Dlouhý karavany jdou…. 
 

3. V šeru skříně tiše dřepí blázen, 
touží po oáze, po tvém klíně…. 

 
 

Nosorožec (Karel Plíhal)  

1. Přivedl jsem domů Božce nádhernýho nosorožce, 
originál tlustokožce, koupil jsem ho v hospodě. 

Za dva rumy a dvě vodky připadal mi velmi krotký, 
pošlapal mi polobotky, ale jinak v pohodě. 

 
2. Vznikly menší potíže při nástupu do zdviže, 

při výstupu ze zdviže už nám to šlo lehce. 
Vznikly větší potíže, když Božena v negližé, 
když Božena v negližé řvala, že ho nechce. 

 
3. Marně jsem se snažil Božce vnutit toho tlustokožce, 

originál nosorožce, co nevidíš v obchodech. 
Řvala na mě, že jsem bohém, pak mi řekla: „Padej, sbohem!“, 
zabouchla nám před nosorohem, tak tu sedím na schodech. 

 
4. Co nevidím – souseda, jak táhne domů medvěda, 

originál medvěda, tuším značky grizzly. 
Už ho ženě vnucuje a už ho taky pucuje 
a zamčela a trucuje, tak si to taky slízli. 

 
5. Tak tu sedím se sousedem, s nosorožcem a s medvědem, 

nadáváme jako jeden na ty naše slepice…. 

 

 



  25 
 

HRSTKA VTIPŮ  

….to nejlepší, co černý humor 

nabízí XVI. ….  
 
Jsou chlapi v posilovně a v tom zazvoní mobil. Muž 

ho zvedne a žena říká: „Miláčku, můžu si koupit 

ten kabát za 1.500?“ „Jasně, že můžeš.“ „A ten mercedes za 1.500.000?“ „Ano, 

ten taky.“ „Ty jsi báječný. A ten dům za 5.000.000?“ „Samozřejmě ano.“ „Díky 

miláčku, jsi úžasnej!“ Muž zavěsí a říká: „Pánové, čí to je mobil?“ 

Žena přijde ráno domů a tvrdí manželovi, že spala u nejlepší kamarádky. Manžel 

pak zavolá jejím 10 nejlepším kamarádkám a zjistí, že u žádné z nich nespala. 

Muž přijde ráno domů a tvrdí, že spal u nejlepšího kamaráda. Když manželka 

vezme telefon a zavolá jeho 10 nejlepším kamarádům, zjistí, že spal u 7 z nich a 

3 jí odpřísáhnou, že tam ještě spí! 

Potkají se dva kamarádi a jeden říká: „Ztratila se mi manželka.“ „Mně taky.“, 

odpoví ten druhý. První navrhne: „Tak je půjdem hledat společně.“ Kamarád 

souhlasí a zeptá se: „Jak ta tvoje vypadá?“ „Štíhlá, vysoká blondýna, dlouhý 

nohy... A ta tvoje?“ „Na tu se teď vykašlem, jdem hledat tu tvoji.“ 

Celník otevře dveře vagonového kupé a ptá se: „Nějaké cigarety, lihoviny, 

zbraně, střelivo, drogy?“ Rozespalý cestující zamumlá: „Děkuji, nechci, mám 

toho plné kufry.” 

Do firmy nastoupí nový šéf. Je o něm známo, že je to tvrďák. Poprvé prochází 

kancelářemi a vidí muže, který nic nedělá, opírá se o zeď a jen kouká. Říká si, že 

ukáže názorně všem ostatním, jak naloží s takovými, který se flákají. Jde k onomu 

muži a nahlas se důrazně ptá: „Jaký máš plat?“ Muž na to trochu překvapeně: 

„30.000 Kč měsíčně, proč?“ Šéf vytáhne peněženku, podá mu 15.000 Kč a zařve: 

„Tady máš dvoutýdenní plat a teď vypadni a už se tady neukazuj!“ Muž vezme 

peníze a odejde. Šéf má dobrý pocit, že všem ukázal, jak v žádném případě 

nestrpí lenochy, a přitom se ptá: „Může mi někdo říct, co tu ten lenoch vůbec 

dělal?“ A jeden zaměstnanec mu s klidem odpoví: „Dovezl nám pizzu…“ 
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JAVOROVÁ NAŽKA LISTOPAD 2023  
 
Bodování klanu Horského lva 
 
1.   místo   Sg. Sedmikráska 126 bodů   100% docházka 
2.   místo   Sg. Vrabčák   99 bodů   100% docházka 
3.   místo   Sg. Leon   94 bodů   100% docházka 
4.   místo    Ra. Bety   92 bodů    100% docházka 
5.   místo    Sg. Liška   91 bodů   100% docházka 
6.   místo    Ra. Oheň   90 bodů    100% docházka 
7.   místo    Ra. Korálka   45 bodů  
8.   místo    boj. Čmelák   43 bodů   
9.   místo    Ra. IQ   42 bodů  
10. místo    boj. Padák   30 bodů  
  
 
 
      
Bodování bojovníků 
 
1.   místo   boj. Sýkorka   149 bodů Sovy  100% docházka 
2.   místo   boj. Veverka   141 bodů Sovy  100% docházka 
3.   místo   Ra. Beruška   139 bodů Sovy   100% docházka 
4.   místo   boj. Drozdík   135 bodů  Medvědi    100% docházka 
5.   místo   Ra. Větvička   116 bodů Sovy   100% docházka 
6.   místo   boj. Kachnička   115 bodů  Medvědi   
7.   místo   boj. Očko   114 bodů Sovy  
8.   místo   Ra. Mrkvička         113 bodů  Sovy   100% docházka 
9.   místo   boj. Sýček   106 bodů Sovy  
10. místo   boj. Uhlík   104 bodů Medvědi 100% docházka 
11. místo   boj. Tkanička     99 bodů Medvědi 
12. místo   boj. Ještěrka     97 bodů  Koníci   100% docházka 
13. místo   boj. Zoubek     94 bodů Koníci  100% docházka 
14. místo   boj. Lepík     92 bodů   Koníci  
15. místo   boj. Motýlek     90 bodů Koníci  
16. místo   boj. Beran     86 bodů  Sovy 
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Hledači cesty 
 
1.   místo   hledač Kometa   92 bodů Koníci  100% docházka 
2.   místo   hledač Chechta   88 bodů Koníci  100% docházka   
3.   místo   hledač Skřítek   87 bodů Koníci  100% docházka 
4.   místo   hledač Editka   67 bodů Koníci   
5.   místo   hledač Rybička   60 bodů Koníci   
6.   místo   hledač Brepta   50 bodů   Koníci   
    
    
  
 

 

 

JAVOROVÝ LIST LISTOPAD 2023 
 
  
1. místo  Sovy 120,5 bodů   
2. místo  Medvědi    99 bodů  
3. místo  Koníci    82 bodů 
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Kontakty: 
Redakce: brezova.kura@centrum.cz, tel.: 601 324 499 (TAWASUTA) 
Náčelnice kmene: 
EHAWIN, mail: edita.riff@seznam.cz, tel.: 602 579 627 
Degandawida: 
Čivava, mail: anicka.odlozilova@email.cz, tel.: 606 554 135 
Podnáčelnice: 
Dredy, mail: mi.veiser@gmail.com, tel.: 722 924 970 
 
Web: www.shawnee.cz    E-mail: shawnee@centrum.cz    Fcb: Šavani Zábřeh 
 
Náš oddíl stále přijímá nové členy, schůzky v Zábřeze probíhají každé pondělí 
v 16:00-18:00 (Medvědi, 9-14 let) a pátek v 16:30-18:00 (Horský lev, 14-16 let) 
na klubovně na adrese Sušilova 65, Zábřeh. Ve Zvoli se scházíme v 
klubovnách Komunitního centra (bývalé kino ve farní zahradě) ve středu v 
16:00-18:00 (Sovy – cca 5.-7. třída) a v 17:00-19:00 (Koníci – cca 1.-4. třída). 
Rádi vás uvítáme v našich řadách. Přijďte mezi nás osobně v některý 
z uvedených časů nebo nás kontaktujte (tel./email)! 
 
Toto číslo Březové kůry vyšlo dne 1.12.2023. 
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